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 (1دستور جلسه شماره )

 ق.م.م  132معدنی موضوع ماده  و تولیدی واحدهایتعلق معافیت مالیاتی بررسی  :عنوان 

 کمیسیون مالیات، کار و تامین اجتماعی اتاق ایران   :مرجع طرح موضوع

 14/04/1401: جلسهتاریخ برگزاری 

   2 :جلسهدستور  تعداد صفحات

 : شرح موضوع

 ایخ یدیختول یقخدهادر وا یردولتخیغ یاشخخا  ققخوق یو معدن یدیتول هایتیاز فعال یناش یدرآمد ابرازقانون مالیات های مستقیم،  132طبق ماده 

و  شخودیقخرارداد اتختخراو و فخرون مدعقخد م ایخصخادر  یبردارپروانه بهرهآنها  یبرا ربطیذ یهاوزارتخانه ماده از طرف نیا یاجرا خیکه از تار یمعدن

آنها  یبرا یربطذ ینمذکور از طرف مراجع قانو خیکه از تار ادشدهیاشخا   یگردشگر یها و مراکز اقامتهتل ها،مارتتانیب یخدمات یدرآمدها نیهمچد

بخه مخدت  افتهیطق کمتر توتعهبه مدت پدج تال و در مدا تیفعال ایاتتخراو  ای یبردارشروع بهره خیاز تار شود،یمجوز صادر م ای برداریپروانه بهره 

 باشدیم اتیصفر مشمول مال ختال با نر ده

 ابهامخاتی در اجخرا لخینن؛ مبدای محاتبه مالیات با نرخ صفر تاریخ بهره برداری بر مبدای پروانه صادره می باشد ،به موجب این ماده ،به گفته معترضین

صول خود نمخوده مبادرت به أخذ پروانه بهره برداری برای یک مح 95در تال ایجاد شده اتت بدین ترتیب که چدانچه شرکتی  مشمول واقدهای برای

اقدام نمخوده   ل جدیدبا ایجاد کارخانه جدیدی در جدب کارخانه قبلی نسبت به ترمایه گذاری جدید و تولید محصو 98باشد و بعد به طور مثال درتال 

این لینن ؛ کددمی قبلی پروانه اصلاح به اقدام صرفا تجارت، و معدن صدعت، تازمانو  گردد نمی صادر یجدید مجوز ذیربط هایدتتگاه توی از ،باشد

 . اتتفاده نمایدد قانونی ادهم این به مربوط معافیتتواندد از نمی واقدها این دلیل همین بهو امر مورد پذیرن ادارات امور مالیاتی نمی باشد 

دور پروانه ه دلیل عدم صبت ارائه شده مبدی بر این اتت که در این خصو  کمیسیون مالیاتی اتاق ایران با مقامات مالیاتی مذاکره نموده اند و توضیحا

ن جهخت آننخه ایخ مسئولین وزارت صخدعت، بخهجداگانه امنان اعمال نرخ صفر به صورت مجزا و مدت جداگانه وجود ندارد؛ از توی دیگر طبق اظهارات 

ادر صخ یخک پروانخه هخر محخل صخرفاً در منان جداگانه از محل اولیه صورت نگرفته اتت، امنان صدور پروانه جداگانه وجود ندارد و برای ترمایه گذاری

انخه هخای پرو جدیخد اذعخان دارد و قتخی درشود. همچدین وزات صدعت با صدور پروانه تنمیلی دقیقاً به تخرمایه گخذاری جدیخد و تولیخد محصخول می

بب شخده تنلی می باشد، شاین ناهماهدگی که صرفاً به صورت  بدابراینبرداری تنمیلی، تاریخ بهره برداری ترمایه گذاری جدید را قید می نماید. بهره

 ق.م.م از ققوق قانونی خود محروم بماندد.  132اتت تا واقدهای تولیدی مشمول ماده 

برای اولین  تال آخر ومی باشد  95ق.م.م تال  132اولین تال اتتفاده از معافیت ماده  ،مالیات های مستقیمبه موجب اصلاح قانون ذکر اتت لازم به 

 هت تسلیم اظهارنامخرین مهلبروز کرده اتت و آ 1400قه از تال بوده اتت، لذا مشنل مطرو 99واقدهایی که از این معافیت اتتفاده می نمایدد تال 

 ضرورت دارد قبل از اتمام مهلت تسلیم اظهارنامه این مشنل مرتفع گردد. می باشد؛ لذا  1401، تیر ماه 1400تال 

  سابقه موضوع در جلسه کمیته حمایت از کسب و کار 

موضوع ماده  یو معدن یدیتول یواقدها یاتیتعلق نرخ صفر مال یبررت "قمایت از کسب و کار تحت عدوان  تهیکم یجلسه کارگروه تخصصموضوع در  

اتاق  ران،یاتاق ا ددگانیبا قضور نماو به درخواتت شوراهای گفت و گوی اتتانی  "، ترمایه گذاری و...یو بازتاز یق.م.م  به مدظور توتعه، نوتاز 132

البخرز، بوشخهر، خوزتختان،  ،یمرکز ،یشرق جانیاصفهان، آذربا یهااتتان یدولت وبخش خصوص یگوو  گفت یشوراها ران،یاتاق اصداف ا ران،یتعاون ا
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گردیخد.  مطرح)نماینده غیرمرتبط( ارتوزارت صدعت، معدن و تج ،ییو دارا یوزارت اموراقتصاد ،یجمهور اتتیر یمعاونت ققوق ه،یکرمان، قوه قضائ

به بحث ترمایه گذاری مجدد  138در قانون مالیات های مستقیم قبلی ماده نمود  انیب یاتیتازمان امور مال ددهینما ،یهراتانجداب آقای در این جلسه 

 در ایخن خصخو  مراد قانون گذار که ادغام گردید 132قذف شد و در ماده  1394مصوب مستقیم و.... پرداخته بود که این ماده در قانون مالیات های 

به بعخد آن  7دارد که از ماده  ینامه ا نییآ میمستق یها اتیقانون مال 132ماده  2تبصره همچدین  1.ه اتتق.م.م تجلی پیدا کرد 132ماده  )ث(در بدد

و  دیخدج یشده اتت و مدوط به صدور پروانه بهره بردار فیتعر یگذار هینامه ترما نییآ نیدر ا 2باشد.یق.م.م م 132در خصو  الزامات بدد )ث( ماده 

                                                            
بخا  اتیخمال قیخاز طر تیماده علاوه بر دوره قما نیموضوع ا یدر واقدها یاقتصاد یهایگذارهیترما شیو افزا قیبه مدظور تشو  قانون مالیات های مستقیم: 132ماده  ثبند   1

 :ردیگیقرار م تیمورد قما ریمداطق به شرح ز ریو تا افتهیدر مداطق کمترتوتعه یگذارهینرخ صفر قسب مورد، ترما

ثبت  هیرابر ترماواقد به دو ب اتیالکه جمع درآمد مشمول م یماده تا زمان نیبا نرخ صفر مذکور در صدر ا اتیبعد از دوره محاتبه مال یتالها اتیمال :افتهیدر مداطق کمترتوتعه -1

 .شودیم افتیآن محاتبه و در یهاانون و تبصرهق نی( ا105مقرر در ماده ) یمتعلقه با نرخها اتیو بعد از آن، مال شودیشده برتد، با نرخ صفر محاتبه مو پرداخت

ده مقخرر در مخا یبخا نرخهخا مانخدهی( باق%50درصد )ماده با نرخ صفر و پدجاه نیمذکور در صدر ا اتیبعد از دوره محاتبه مال یتالها اتی( مال%50درصد ) پدجاه مداطق: ریدر تا -2

شده شخود، ادامخه ت و پرداختثب هیمعادل ترما اقد،و اتیکه جمع درآمد مشمول مال یقنم تا زمان نی. اشودیم افتیآن محاتبه و در یهاو تبصره میمستق یاتهای( قانون مال105)

 .شودیم افتیآن محاتبه و در یهاقانون و تبصره نی( ا105مقرر در ماده ) یمتعلقه با نرخها اتی( مال%100و بعد از آن، صددرصد ) ابدی­یم

 هیاصخلاق نیخه قبل از اکماده  نیموضوع ا یردولتیغ ی. اشخا  ققوقباشددیبدد برخوردار م نی( ا2( و )1) یزءهاج یاتیاز مشوق مال ،یردولتیغ یقمل و نقل اشخا  ققوق درآمد

 اتتفاده کددد. توانددیماده م نیمجدد از مشوق ا یگذارهیاند، درصورت ترماشده سیتأت

 نیزم یاستثناثابت به یهاییادار جادیا یمذکور برا یواحدها یو نوساز یتوسعه، بازساز س،یمنظور تأس به ربطیذ یکه با مجوز مراجع قانون یگذارهیسرما هرگونه

 بند است. نیمشمول حکم ا شود،یم نهیهز
ها، ها، هتل مارتتانیب یو خدمات یمعدن ،یدیتول ی)واقد ها یردولتیغ یانجام شده توتط اشخا  ققوق یاقتصاد یگذار هیترما ق.م.م: 132ماده  2یین نامه تبصره آ  7ماده  2

 ایخ یپروانخه بهخره بخردار نهاآ یبه بعد برا 1395/ 01/ 01 خیکه از تار ییواقد ها ی، براربط یذ یاز مراجع قانون یگذار هیبا مجوز سرما و قمل و نقل( یگردشگر یمراکز اقامت

 :ردیگ یقرار م تیمورد قما ریاز نرخ صفر قسب مورد به شرح ز یشود، علاوه بر برخوردار یم ایقرارداد اتتخراو و فرون مدعقد شده  ایمجوز صادر 

واقخد  اتیمال که جمع درآمد مشمول یبا نرخ صفر تا زمان اتیاز دوره محاتبه مال بعد یتال ها اتیانجام شده، مال یاقتصاد یگذار هی، معادل ترما افتهیدر مداطق کمتر توتعه  -1

 شود. یثبت و پرداخت شده برتد، با نرخ صفر محاتبه م هیدو برابر ترما زانیقداکثر به م

واقخد  اتیخالمکه جمع درآمد مشمول  یر تا زمانبا نرخ صف اتیبعد از دوره محاتبه مال یتال ها اتیانجام شده، پدجاه درصد مال یاقتصاد یگذار هیمداطق، معادل ترما ریدر تا -2

 شود. یا نرخ صفر محاتبه مثبت و پرداخت شده برتد ب هیترما زانیقداکثر به م

ا، ه مارتتانینقل، ب وقمل  یدر خصو  واقد ها ننیماده نخواهد بود، ل نیمشمول مشوق موضوع ا یو معدن یدیتول یدر واقد ها نیانجام شده بابت زم یگذار هترمای –1 تبصره

شوق موضوع صلاح مشمول م یذصادره از مراجع  یقانون یمجوزها رشده د نییمتراژ تع یبها زانیصرفا به م نیانجام شده بابت زم یگذار هیترما ،یگردشگر یهتل ها و مراکز اقامت

 باشد. یماده م نیا

 ربط اخذ نموده باشدد. یلازم را از مراجع ذ یمجوز قانون یگذار هیقبل از شروع ترما ستیبا یماده م نیموضوع ا یواقد ها -2 تبصره

هخره و صخدور پروانخه ب سیتأتخ خیقمل و نقل( که تخار و یگردشگر یها، هتل ها، مراکز اقامت مارتتانیب یو خدمات یمعدن ،یدیتول یاقدها)و یردولتیغ یاشخا  ققوق -3 تبصره

مجدد و  یگذار هیورت ترماماده، در ص نیاشخا  صدر ا نیمچدباشد و ه 1395ربط قبل از تال  یذ یمراجع قانون یآنها از تو تیمجوز فعال ایقرارداد اتتخراو و فرون  ای یبردار

 هیمعخادل تخرما هیتخرما شیزاباشدد. در صورت عخدم افخ یماده را دارا م نی( ا2( و )1) یمطابق بدد ها یاتیاز مشوق مال یو پرداخت آن، امنان برخوردار هیترما شیمشروط به افزا

 مشوق را دارند. نیاز ا یورداربه عمل آمده امنان برخ هیترما شیانجام شده متداتب با افزا یگذار

 شود. یصول ممتعلق در تال کاهش، مطالبه و و اتیاند، ماله کردهماده اتتفاد نیا یاتیثبت و پرداخت شده اشخا  مذکور که از مشوق مال هیدر صورت کاهش ترما -4 تبصره

ده شخانجخام  رانیخا یتوف یاقتصاد یو کمک ها یگذار هیوز تازمان ترمابا مج یگذاران خارج هیماده با مشارکت ترما نیشده موضوع اانجام  یگذار هیکه ترما یدرصورت -5 بصره

 .شود یدجاه درصد اضافه مپثبت و پرداخت شده و قداکثر تا  هیترماماده به نسبت  نیده درصد به مشوق ا زانیم به یخارج یگذار هیهر پدج درصد مشارکت ترما یباشد به ازا

 نیخوع اموض تیقانون از قما ی( اصلاق132ده )موضوع صدر ما یاتیاز نرخ صفر مال یماده در صورت برخوردار نیموضوع ا یواقد ها جادیانجام شده بابت ا یگذار هیترما -6 تبصره

 ماده برخوردار نخواهد شد.
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در  یصخادر شخود، لخذا ابهخام دیخجد یپروانه بهره بردار ت،یمعاف نیاز ا یبرخوردار یاتت که برا گفت در قانون و مقررات نگفته یباشد. و یمستقل نم

 اتت.  یگریکدد، بحث د یصادر نم یگذار هیترما یدر ادامه افزود اگر وزارت صدعت مجوز برا یعمل وجود ندارد. و

روشخن  فیخق.م.م تنل 132 ماده 2تبصره  یینامه اجرا نییکه در آ گردید یجمعبدد دگونهیا یاتیتازمان امور مال ددهینما حاتیبا توجه به توض انیدر پا

تواندخد  یواجه شدند، ممنامه  نییخلاف آ هیق.م.م با رو 132مشمول ماده  یوجود ندارد و اگر واقدها دیجد یبه صدور پروانه بهره بردار یاتت و الزام

 .  ددیمراجعه نما یاتیبه تازمان امور مال

روانخه عخدم صخدور پ لیخلبخه دمقامات تازمان امور مالیاتی به کمیسیون مالیات اتاق ایران ایدگونه به نظر می رتد که دیگر لینن با توجه به توضیحات 

خا  کخه اشخ نجاییز آو ااین مطلب ا عدایت به ب؛ لذا امنان اعمال نرخ صفر به صورت مجزا و مدت جداگانه وجود ندارد ،از توی وزارت صدعت جداگانه

 کمیسخیون امخور را دارنخد، شخوقق.م.م با ایجاد ترمایه گذاری جدید و تولید محصولات متفاوت اتتحقاق اتتفاده از ایخن م 132ققوقی مشمول ماده 

دتتور کار شورا  ذیل درپیشدهاد با تا قل این مشنل اتت درخواتت نموده مالیاتی اتاق ایران از دبیرخانه شورای گفت و گوی دولت و بخش خصوصی 

 قرار گیرد: 

پروانیه  ،ده قبلیی و میوارد جدیی، برای کلیه پروانه های تکمیلی صادرصدور پروانه و یا رویه اجرایی با اصلاح مقرراتوزارت صنعت، معدن و تجارت  

 .برداری جداگانه صادر شودبهره

 و یا 

بیه زمیان  اسیت و مالیات های مسیتقیم قانون  132ماده  بپذیرد که این امر نیازمند اصلاحه های تکمیلی وزارت صنعت را سازمان امور مالیاتی پروان

 زیادی نیاز دارد. 
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